

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Четверг, 3 февраля 1972 г.

№ 15 (2572)

Цена 2 коп.

К 50-летию  
образования СССР

По хозяйствам  
района

Совхоз  
«Бачатский»

## БОЛЬШИЕ ИЗМЕНЕНИЯ

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УРОЖАЮ!

Земледельцы хозяйств района прилагают все усилия к тому, чтобы своевременно завершить ремонт техники к весне, больше вывезти удобрений, подготовить к севу хорошие семена и тем заложить основу высокого урожая

### РЕМОНТ ТЕХНИКИ

## ОДИН ДРУГОМУ ПОД СТАТЬ

Полным ходом идет в наше хозяйство под лей тракторов. Справляется с работой отлично. Механизаторы добросовестно и придирично исследуют свои машины. Они тщательно проверяют все узлы, заменяют и реставрируют каждую машину. Товарищи подносят деталь, вольны его работой.

Все знают, что упустили сейчас — будешь «загорать» на полосе в период весенне-полевых работ или уборочной кампании. Вот и стараются.

Почти у каждого за плечами богатый производственный опыт, как говорят, «в своем деле зуб их «Казахстанец» встретишь на заготовке леса. В. БОЛДЫРЕВ, зав. РТМ совхоза «Родина».

### Только в январе — 12 тысяч тонн

Заслуженным уважением у земледельцев пользуются шоферы и трактористы районного объединения «Сельхозтехника». Только за январь месяца этого года на полях хозяйств ими доставлено двадцать тысяч тонн перевозки. Особенно отличаются шофер т. Клепов и тракторист А. Симовников.

С вводом в строй действующих картофелехранилища в совхозе «Моховский» решена очень важная проблема: сохранность семенного картофеля. Специалисты хранилища отмечают, что температурный режим соблюдается, клубни — сухие.

(Наш корр.)

За последние годы полеводство совхоза претерпело коренные изменения. Раньше у нас вспашка проводилась отвальным способом на глубину 25-27 см, что приводило к пыльным бурям: в почву не вносились минеральные удобрения, а посевной фонд имел не более 24 процентов классных семян. К тому же они не проправливались ядохимикатами, и зачастую были заражены головней. Такая система земледелия складывалась из умайности. В первом году организации нашего хозяйства мы собрали зерновых по 9 центнеров с гектара, а картофеля по 17,4 центнеров.

С подобным положением дел конечно, нельзя было мириться. Уже на следующий год была введена паро-пропашная система земледелия, которая включает в себя обработку почвы, семеноводство, внесение удобрений, защиту растений от сорняков и вредителей.

По принятой системе, зяби отводилось главное место. Ее стали с каждым годом поднимать все больше и больше.

Если в 1962 году мы подготавливали всего 963 гектара зяби, то сейчас вспахано 10 524 га. И обработка почвы с начала введения севооборотов заключалась только в отвальной вспашке. Сейчас все больший вес приобретает безотвальная и плоскорезная вспашка с сохранением стерни, что уменьшает зернистость почвы и задерживает больше влаги. Под урожай 1972 года мы имеем уже 30 процентов такой зяби.

Отвальная вспашка ведется только на отдельных сильно засоренных участках. И сорняки уничтожаются однократным лущением.

Кроме этого, введены в систему борьбы с сорняками гербициды. Раньше мы не обрабатывали ими ни одного гектара, а в 1971 году сорняки были уничтожены на площади в 4200 га.

Земли же неудобные и непригодные для яровых культур засеваем многолетними травами: клевером, люцерной, костром. В первом году новой пятилетки мы имели уже 470 га многолетних трав. Полеводы сейчас лучше используют и минеральные удобрения. В прошлом году их было внесено 336 тонн.

Все это позволило нам повысить продуктивность полей. Так, в 1971 году мы получили зерновых по 16,3 центнера с гектара.

Более стабильным становится семеноводство. Исходя из особенностей сортов зерновых культур и структуры почвы, мы подбираем семена и размещаем их по фермам. Вторая и пятая — у нас семеноводческие. Полеводы строго следят за семенным материалом во время засыпки и хранения, размещают его по сортам и качеству. Затем обрабатывают ядохимикатами. Так, для предыдущего посева было проправлено 12 750 центнеров, а под урожай 1972 года — 26 000. Все семена кондиционные, из них 44 процента первого и второго класса.

В 1972 году мы планируем сконцентрировать семена на первой ферме. Здесь будет весь комплекс машин для их сушки, сортировки и складирования.

Л. ЛЯМЦЕВА,  
семеновод совхоза.

### В Советы — достойных

В воскресенье 30 января в М. В. Денеко, бригадир карьерных сельских и одном поселковом Советах состоялись выборы в Советы по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов. Свои голоса избиратели отдали достойным.

В Старо-Пестеревский сельский Совет вновь избраны четыре депутата. Это тракторист совхоза «Моховский» Г. Т. Иванов, слесарь шахты «Сигнал» П. В. Лямаев и другие.

(Наш корр.)

### Цены снижены

По поручению Совета Министров СССР Государственный комитет цен Совета Министров СССР и Министерство торговли СССР снизили с 1 февраля 1972 г. государственные розничные цены:

На телевизоры с черно-белым изображением с кинескопами по диагонали:

59 см. — на 20 процентов  
61 см. — на 15 процентов  
65 см. — на 8 процентов

На телевизоры с цветным изображением в среднем — на 24 процента

На кинескопы и указанным телевизорам в среднем — на 18 процентов



Почти десять лет трудится на третьей ферме совхоза «Бачатский» Антонина Ивановна Капсулова. Сейчас она работает старшим чабаном. В прошлом году коллектив под ее руководством получил по 102 ягненка от 100 овцематок и настриг шерсти с каждой овцы по 3 килограмма вместо 2,8 кг запланированных.

НА СНИМКЕ: А. И. Капсулова. Фото В. ЧЕНЦОВА.

# ЗНАНИЯ НАРОДУ



С VI отчетно-выборной конференции районной организации общества «Знание»

Как отмечалось в документах XXIV съезда КПСС, идеологическая, пропагандистская и агитмассовая работы — важная и ответственная сфера деятельности партии. Видное место в этой сфере занимает и лекционная пропаганда. О том, как лучше вести ее на современном этапе и шел разговор на VI отчетно-выборной конференции районной организации общества «Знание».

Как отметил докладчик, председатель правления районной организации М. Н. Заверхин, сейчас главным в деятельности всех лекторов района является пропаганда решений XXIV съезда КПСС, основных задач девятой пятилетки, вопросов эффективности развития сельскохозяйственного производства, разъяснение ленинских принципов внешней политики нашей партии и государства, вопросов международной жизни.

В районной организации работает девять научно-методических секций, которые объединяют около 150 лекторов. Сравнительно неплохо работала научно-методическая секция юридических знаний, возглавляемая адвокатом Н. Ф. Рыбаковым. Членами этой секции прочитано более 400 лекций. Цикл лекций по правовому воспитанию молодежи читается во всех школах района.

Заслуживает внимания также работа педагогической, молодежной и военно-патриотической секций (председатель А. Д. Мазурик, В. К. Логунова, А. В. Рекин).

Несколько улучшили работу секции лекторов-международников и историко-партийных знаний. За отчетный период членами этих секций прочитано 1500 лекций, проведено 9 семинаров, составлено более 20 докладов. С большим успехом выступают перед населением с лекциями по международным вопросам Ю. С. Путинцев, Е. В. Николаева, Ф. Ф. Чебранов, И. А. Паршин и другие.

Пятый год функционирует сессия сельскохозяйственных знаний (председатель Н. П. Попов). Основным направлением в ее работе была пропаганда экономических знаний, вопросы интенсификации сельскохозяйственного производства, экономики и научной организации труда.

В районе работает 24 первичные организации общества «Знание». За два года только лекторами первичных организаций прочитано 5200 лекций на самые разнообразные темы. Кроме того, проводились тематические вечера, вечера вопросов и ответов, диспуты. Особенное внимание было уделено первичным организациям общества «Знание» совхозов «Саларский» (председатель И. И. Заболоцкий), «Родина» (С. Я. Соколовский), «Горский» (И. П. Лапштаев), колхоз им. 21 партсъезда (А. А. Антоненко), шахты «Сигнал» (В. Ф. Понежа). Бюро этих организаций поставили задачу расширить тематику лекций и бесед по материалам XXIV съезда КПСС, углубить их содержание.

Широкое распространение получили агитбригады первичных организаций в колхозах «Россия» и «Сибирь», совхозах «Родина» и «Саларский», которые действуют в период весенне-полевых работ и уборки урожая. Участники агитбригад, а туда входят лучшие лекторы района, ведут и организаторскую работу.

Докладчик и выступившие в прениях участники конференции подчеркивали, что в последнее время лекционная пропаганда в районе несколько улучшилась. Районная организация общества «Знание» увеличилась за отчетный период на 32 человека и насчитывает сейчас почти 400 членов, из них более 300 имеют высшее образование. Значительно повысилась активность лекторов, улучшилось качество и тематическая направленность читаемых лекций.

Вместе с тем участники конференции указывали и на недостатки в работе, районного общества «Знание», в деятельности первичных организаций. Справедливо отметил в своем выступлении директор совхоза «Пермяковский» В. И. Абрамов, что учет работы лекторов и доложников поставлен недовольствительно. По мнению редактора следует поднять роль руководителей лекторских групп, для чего их следует утвердить на заседания бюро райкома партии.

На конференции отмечалось, что еще мало читается лекций по социалистической дисциплине труда, на естественно-научные темы, по пропаганде опыта передовиков и новаторов производства. В первичных организациях колхозов «Россия» им. Ильича, совхоза «Пермяковский» лекции на эти темы в прошлом году не читались. Кое-где тематика разрабатываемых лекций не учитывает требований сегодняшнего дня. Так, в первичной организации общества «Знание» колхоза «Кузбасс» были подготовлены лекции на тему: «Новая технология растет коров» и «Можно ли усадить учеников за уроки». Непонятно только, какой материал хотели изложить в них лекторы. Эти темы, по-видимому, скорее всего подобны для выступлений на производственном совещании животноводов и на родительском собрании.

Большим недостатком в работе правления районного общества «Знание» первичных организаций является то, что в ряде населенных пунктов района, в частности, в Дмитриевке, Дунай-Ключе, Маслихе, Караделе лекции читаются редко.

О работе своих первичных организаций общества «Знание», о планах на 1972 год — год 50-летия образования СССР, рассказали в своих выступлениях на конференции заместитель председателя общества «Знание» совхоза «Родина» Н. Я. Евдокимов, руко-

водитель экономического лектория совхоза «Рассвет» В. Л. Лучев, председатель правления первичной организации шебзавода Л. А. Немцева, председатель правления первичной организации шахты «Сигнал» В. Ф. Понежа. Перед участниками конференции выступил второй секретарь РК КПСС Т. И. Карелин.

Все, что сделано членами районной организации общества «Знание» по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС по оказанию помощи партийным организациям в коммунистическом воспитании советских людей, в формировании их марксистско-ленинского мировоззрения в развитии трудовой и общественной активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственных планов — все это лишь начало большой и плодотворной работы, которую еще предстоит осуществить. Эта мысль красной нитью проходила и в докладе и в выступлениях участников конференции. И от того, как лекторы района справятся с этой задачей, во многом будет зависеть успех тружеников района в борьбе за претворение в жизнь заданий новой пятилетки.

В принятом на конференции постановлении намечены конкретные мероприятия по улучшению лекционной пропаганды в районе.

Конференция избрала новый состав правления — ревизионную комиссию районной организации общества «Знание» и делегатов на областную конференцию. Председателем правления районной организации общества «Знание» вновь избран М. Н. Заверхин. В работе конференции приняли участие первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин и член правления областной организации общества «Знание» А. К. Филимонов.



## ОРЕНОБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Замечательными трудовыми успехами завершил первый год девятой пятилетки коллектив колхоза «Кульминский». От реализации продукции хозяйство получило около миллиона рублей прибыли.

По-хозяйски кульминцы готовятся к весне. Они повсеместно ведут снегозадержание, вызывают органические удобрения на поля, проверяют семенной материал.

НА СНИМКЕ: агроном-семеновод А. П. Трунилов (слева) и машинист зерноочистительного агрегата В. Р. Нагицев.

Фото Г. Быкова.  
(Фотохроника ТАСС)

## Крепить оборонную работу

Секретариат ЦК ВЛКСМ и бюро президиума ЦК ДОСААФ СССР решили провести Всесоюзный месячник обороно-массовой работы, посвященный 54-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

# В ОДНОМ СТРОЮ С ЖИВЫМИ

## НОВЫЕ НОМЕРА ЖУРНАЛОВ

### «Агитатор» № 2

Передовая номера посвящена задачам второго года пятилетки. Значительное место занимают статьи и корреспонденции под рубрикой «Программа действий — решения XXIV съезда КПСС».

В разделах «Агитационно-массовая работа», «Для информации трудящихся», «Беседы агитатора» представлены статьи А. Русаковича «В тесном взаимодействии» (о нашей Кемеровской области), П. Полянского «Меры ответственности», Н. Матюшина «Пятилетка — воплощение ленинской национальной политики», П. Морозова «За высокую производительность на каждом рабочем месте», Е. Поринга «Поточно-узловой метод ремонта тракторов» и другие.

Ко дню Советской Армии и Военно-Морского Флота публикуется статья генерал-полковника С. Васягина, начальника политуправления сухопутных войск, «Армия братства и дружбы».

### НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Молодежь сегодняшнего дня знает о грозных годах Великой Отечественной войны лишь по книгам да рассказам старших товарищес. Но чем дальше в прошлое уходит эти годы, тем величественнее предстает перед нами геройический образ советского воина-освободителя.

**1**

В государственном архиве Томской области хранится немало писем защитников Родины. Среди них более 100 — юристко-консультанты конторы райтранспортпата Беловского района Евгения Ивановича Замаратского, одного из тех, кто добровольцем ушел на фронт в тревожные дни 1941 года. Эти письма любезно переданы его семьей в архив на вечное хранение.

Пожелавшие от времени тетрадные листки и почтовые открытки, написанные в окопах в перерывах между боями, напоминают о тяжелых днях нашей Родины. Они пронизаны патриотизмом и верой в победу над врагом.

В письме к жене Анне Васильевне от 1 февраля 1942 года, он пишет: «Как видно из всей обстановки нашего фронта, для немецкой нечисти.. час расплаты наступает». В другом письме мы читаем строки, в которых любовь к Родине народу и близким сливается воедино: «Думаю, там, где мы — врагу не бывать. В огне и борьбе за год многому

Сотни комсомольцев нашего района ушли добровольцами на фронт, когда над Родиной нависла смертельная опасность. И многие не вернулись обратно, отдав свою жизнь за светлое будущее. Среди тех, кто «погиб, не долюбив, не докурив последней пачки», — и наш земляк Евгений Иванович Замаратский.

**2**

научились. Научились переносить лишения, трудности...»

В этот трудный час для нашей Отечизны Анна Васильевна вступает в партию. «Аня, дорогая жена, путь твой я одобряю и поздравляю со вступлением в ряды РКП(б). Надеюсь, что я здесь, а ты там приложишь все силы для общего дела — разгрома Гитлера».

Общей тревогой за судьбу своей семьи, всего народа, горечью за мучения, выпавшие на долю любимой Родины, и жгучей ненавистью к ее врагам проникнуты все письма Евгения Ивановича. Чуткий, любящий муж, словно угадывая тоску жены, которая осталась с тремя малышами на руках, стремился подбодрить и утешить ее. «Семью я люблю, дети мое счастье, моя радость; ты и дети — это жизнь. Я люблю Родину, отдавал и отдаю все силы на ее благо.. Потребуется, в жаркой схватке с врагом отдать жизнь, ведь надо жить моим любимым детям, а приласкать за меня их смогут ты и Родина».

**3**

Евгений Иванович Замаратский был награжден орденом Красной звезды и медалью «За оборону Ленинграда». В своих письмах он делится большой радостью с семьей: «Я получил орден, и меня за новые подвиги снова представят к награде...»

Не пришлось услышать Евгению Замаратскому салют Победы, но в том, что салют прозвучал, есть и его немалая доля. Он погиб в 1943 году, участвуя в прорыве блокады Ленинграда под Невской Дубровкой.

Почти 27 лет прошло со дня Победы, но никто не забыт и ничто не забыто. В сентябре 1971 года ветераны дивизии, где служил Е. И. Замаратский, отмечали 30-летие выхода на Пулковский рубеж. На Пулковской горке состоялся большой митинг. Выступавшие на нем вспомнили своих однополчан, и в их числе — Е. И. Замаратского. Комиссар полка, где служил наш земляк, пишет: «Помню его — мужественного, не теряющегося, умевшего подходить к людям, очень добросовестного, с большим чувством ответственности. Вполне можно сказать что на таких людях держалась наша армия».

Герои не умирают. Они остаются в одном ряду с живыми».

Л. ЧЕРНОВА,  
научный сотрудник государственного архива Томской области.

# ГОДЫ ПЛОДОТВОРНОГО ТРУДА

СОВХОЗУ  
«БАЧАТСКИЙ»—  
10 ЛЕТ

Совхоз «Бачатский» был организован 29 января 1962 года на базе трех экономически слабых колхозов: «Гигант», им. XVIII партсъезда и «1 Мая». С тех пор прошло десять лет. Уровень производства сельскохозяйственной продукции значительно изменился. Если сопоставить данные 1971 года с показателями первого года организации совхоза, то это будет выглядеть так:

## РАСТЕТ ХОЗЯЙСТВО, ЕГО ЛЮДИ

	1962 г.	1971 г.	% к 1962 г.
Производство молока (в центнерах)	14984	23720	158,5
Производство мяса всего (в цент.)	3635	5003	138,0
в том числе мяса КРС (в цент.)	2556	2452	96,1
мясо свиней »	886	1932	218,1
мясо овец »	147	619	421,1
Настриг шерсти	73	120	167,0
Поголовье КРС всего (голов)	3054	2589	84,9
в т. ч. коров »	1347	1119	83,2
Поголовье свиней	3712	4734	127,5
овец »	3818	4178	109,6

Из приведенных цифр видно, что общее поголовье скота увеличилось незначительно, а количество коров даже уменьшилось. Но, несмотря на это, производство молока возросло на 58,5 процента. Если валовой надой на одну фурражную корову в 1962 году составлял 1274 килограмма молока, то в первом году девятой пятилетки он уже поднялся до 2656 килограммов, а среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота достиг 382 граммов против 299. Себестоимость же одного центнера молока снизилась на одиннадцать копеек. Эта резкая перемена произошла благодаря обеспечению животных полноценными и высококачественными кормами, улучшению племенной работы, правильной расстановке кадров, внедрению механизации в скотоводческих помещениях и т. д.

Посмотрим экономику с другой стороны. С годами повысилась энергооборуженность хозяйства, оснащенность его сельскохозяйственной техникой стала лучше. На поля вышли современные, мощные, усовершенствованные машины. Поэтому выработка на гусеничный трактор, например, ДТ-54, в 1971 г. уже составила 1722 гектара условной пахоты против 1485 гектаров в 1962 году, а на колесный трактор МТЗ всех моделей соответственно — 1105 гектаров против 787. На зерновой комбайн уборочная площадь уменьшилась с 359 до 200 гектаров. Это произошло, во-первых, в результате сокращения посева зерновых культур и увеличения кормовых, во-вторых, за счет дополнительного приобретения комбайнов. Сейчас

их в хозяйстве 44, это на одиннадцать штук больше, чем в первые годы организации совхоза. Да и производительность их намного выше. Все это позволяет нам проводить весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки, а уборочную — своевременно и без потерь.

Мы постоянно занимаемся подготовкой кадров. Почти ежегодно работают курсы повышения квалификации. И вот сейчас из 134 трактористов-машинистов широкого профиля 54 имеют первый и второй класс, а пять-шесть лет тому назад их было наполовину меньше. Кроме того, механизаторы изучают смежные профессии. Производительность труда из года в год растет. В прошлом году, например, произведено валовой продукции на один человека-день в растениеводстве (в рублях) на 42,76 против 18,24 в 1962 году; в животноводстве соответственно — на 15,97 против 9,37.

Значительно улучшилось материальное благосостояние тружеников нашего совхоза. Заработная плата их повысилась. Если в 1962 году на один отработанный человеко-день в растениеводстве начислялось 2 руб. 76 коп., то в 1971 году — 6 руб. 63 коп., а в животноводстве 4 руб. 71 коп. вместо 2 руб. 88 коп.

С увеличением производства продукции увеличилась и продажа ее государству. К концу пятилетки производство ее еще значительно возрастет.

В настоящее время хозяйство стало экономически крепким, рентабельным, а коллектив сплоченным, уверенным в своих силах.

М. НИКИТИК,  
главный экономист.

## В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

В момент организации нашего совхоза в нем насчитывалось более 1000 тружеников, в настоящее время их всего 630. Объем же выполняемой работы за этот период увеличился почти вдвое. Это закономерный процесс. Из года в год повышалась производительность труда, увеличивалась энергооборуженность, постоянно внедрялась механизация.

Мы успешно справляемся с государственными заданиями. 1971 год закончили с прибылью. Она будет не менее 100 тысяч рублей. Эти успехи, конечно, не пришли сами собой. Они завоеваны самоотверженным трудом рабочих нашего совхоза. Но для этого потребовалась и большая организаторская и воспитательная работа парторганизации. Повседневной заботой ее было укрепление трудовой дисциплины, организация социалистического соревнования между коллективами, между тружениками села, мобилизация всех рабочих совхоза на выполнение производственных планов.

Для того, чтобы не было отставших участков, мы всегда во главе коллективов ставим коммунистов. Так, этой осенью 90 процентов членов партии были заняты непосредственно на уборке урожая. Они задавали тон. Сейчас всем известны имена комбайнеров, членов КПСС Александра Васильевича Садырева, членов парткома, более шести тысяч центнеров зерна, бригадира Ильи Капито-

новича Седельникова, звено которого заняло первое место по совхозу, Дмитрия Петровича Петрова, шофера Василия Ивановича Муравьева и Николая Артемьевича Шумилкина, перевыполнивших ежедневно задание в полтора-два раза. Не отставали от них молодые коммунисты Николай Макаров, Валерий Курочкин, Петр Пилипюк, кандидат в члены КПСС Анатолий Цирюльников и другие.

А такие коммунисты, как Владимир Васильевич Акишин, Валентин Емельянович Емельянов, Давыд Давыдович Клинг не только трудились с удвоенной энергией, показывали личный пример высокопроизводительного труда, но и держали под неослабным наблюдением качество уборки, эксплуатацию техники, своевременно предотвращали простой уборочных агрегатов и автотранспорта.

Коммунисты показывают пример в труде на любом участке производства. Они всегда там, где трудно. Так, П. И. Макаров трудился в период уборки урожая мастером-сушильщиком. Глубокой осенью, во время постановки скота на зимнее содержание, в животноводстве потребовался опытный механизатор. По рекомендации партийной организации Петр Иванович согласился работать мастером-надладчиком на третьей ферме и добросовестно отнесся к порученному делу.

Подобных примеров много. М. ДЕНЕКО.  
секретарь парткома.



На нашей ферме уже не сколько лет трудится скотник, ударник коммунистического труда Иван Андреевич Егоров. К своей работе относится хорошо. И именно от его добросовестного труда во многом зависят успехи дойрок. Так, бригадир животноводства второй фермы совхоза Мария Сергеевна Верещагина с 1963 года обновила почти весь свой гурт коровами, выращенными Иваном Андреевичем. Ее бригада занимает по надою молока первое место в колхозе.

В первом году девятой пятилетки скотник добился особенно хороших результатов. Ему за сверхплановые привесы была выплачена премия более 400 рублей.

М. КАЛАШНИКОВА,  
бригадир животноводства  
третьей фермы.

На снимке: И. А. Егоров.  
Фото В. ЧЕНЦОВА.



## БУДУ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Мой старший брат Николай работает токарем. Я часто навещаю его в РТМ: уж очень нравилось мне смотреть, как он ловко орудовал у станка и вытачивал из кусков металла разные по фасону детали! Иногда он мне доверял заправить резец, сделать несложную по конструкции деталь: болт-гайку. И я всей душой полюбил ремесло токаря. Поэтому никто из родных не удивился когда, окончив восемь классов, я перешагнул порог ремонтных мастерских.

Проработал около двух лет. За это время набрался практики, опыта. Сейчас имею пятый разряд. Многое дал мне Александр Тимошенко. Он был немного старше меня. И мы быстро нашли с ним общий язык, как говорят, с полуслова понимали друг друга. Александра теперь служит в рядах Советской Армии. Я часто вспоминаю о нем. Ведь именно он вывел меня на токарную производственную дорогу, сумел научить то, что я усвоил.

С производственной нормой — заданием справляюсь всегда. В четвертом квартале выполнил ее на 120 процентов. Не буду хвастаться, но в честь меня был выведен тогда красный флаг на центральной усадьбе.

На днях меня принимают в ряды ленинского комсомола. Я горд и счастлив. Буду работать лучше.

В. КОСТИН,

токарь РТМ.

На снимке: В. Костин.



## ЧТОБЫ ТРУД БЫЛ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ

Кто замечательно работает Советского Союза побывало по тому и почет. В честь пертурптуевкам — 7, в домах довиков производства на отдыха — 7, в профилактории Центральной фермы поднимают красные флаги, их фамилии заносятся в Книгу почета совхоза, им вручается туристические путевки, путевки на курорты и в дома отдыха.

В первом году новой пятилетки на курорте поправили свое здоровье 19, в городах 20 человек. Некоторые члены совхоза получили бесплатные путевки.

В 1972 году на курорт уже выехало трое рабочих: две дойрки и один тракторист.

В. ЮРОВА,  
член рабочкома.

• ВОЛЕЙБОЛ

## ПРИЗ—СИЛЬНЕЙШИМ

Два дня в Доме спорта города Белова проходили районные соревнования по волейболу. С утра 29 января команда за командой прибывали к месту встречи спортсмены. На параде, который открылся эти состязания, участников насчитывалось около 130 человек. Сельских спортсменов поздравляет первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

По жребию первыми на площадку вышли команды совхоза «Салаирский» и райцентра. В каждой — опытные волейболисты, на счету которых не одна выигранная встреча. Но победу одержала команда района, где большинство — ветераны сборной района.

На второй площадке среди женщин вырвались вперед спортсменки из совхоза «Ново-Пестеревский». С видной настойчивостью боролись девушки за победу во встрече с командой совхоза «Горский» и одержали ее.

Первые результаты еще заносятся судьями в графы протоколов, а на площадку выходят новые волейболисты. Долго не прекращалась упорная борьба в подгруппах. В результате встреч победу в первой подгруппе среди мужчин одержала команда райцентра, во второй — совхоза «Пермаковский». У женщин в первой группе перед команда совхоза «Родина», во второй — совхоза «Ново-Пестеревский».

Следующий этап состязаний — борьба за призовые места среди победителей в подгруппах. За третье-чет-

вертое места боролись волейболистки из совхозов «Горский» и «Салаирский». В этой встрече победили девушки из Горского. Первое-второе места среди женщин оспаривали команды совхозов «Родина» и «Ново-Пестеревский». Уверенную победу здесь одержали спортсмены из Ново-Пестерева. Они и стали обладательницами чемпионского титула района 1972 года.

У мужчин в борьбе за третье-четвертое места встречались команды совхозов «Родина» и «Салаирский». Сильнее и сыграннее своих соперников оказались волейболисты из Сосновки.

Наибольшее внимание болельщиков привлекла последняя встреча. Претенденты на звание чемпионов района — команды райцентра и совхоза «Пермаковский» — в первой партии имели равные шансы на победу. Но с минимальным счетом ее выиграли спортсмены из райцентра. Во второй партии борьба обострилась. Сначала счет вели пермяковцы, но к концу встречи опыт и выдержка волейболистов из района решили исход борьбы в пользу. Они — чемпионы 1972 года.

Закончились районные соревнования парадом и награждением участников.

Председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов вручил победителям кубок, грамоты и значки «Чемпион района».

**М. ПИЯГИН.**  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».



Острый момент встречи



Вручение наград



Заключительный парад участников соревнований.

Фото В. ЧЕНЦОВА.

## Как это делается ИГРУШКИ НЕ ДЛЯ ЗАБАВ

Вражеский эшелон, поступивший колесами на стыках рельс, неожиданно вздыбился от могучего взрыва. И гигантскими искрами разлетелись в разные стороны горящие цистерны, платформы, вагоны с боеприпасами.

Обгорелые, изуродованные вагоны и цистерны скрутились на небольшом столике в одной из мастерских киностудии «Мосфильм». С тех пор, как они сыграли свою роль в съемках одной из батальных сцен, прошло больше года. Сейчас этот состав реставрируется для «участия» в других фильмах.

Не просто было сделать эти игрушечные вагончики так, чтобы снятые крупным планом

они выглядели, как настоящий эшелон, создавали у зрителя реальность происходящего.

У нас работают люди, которые наделены настоящим разным образом: горящие цистерны, платформы, вагоны с боеприпасами.

Слесари, кузнецы, токари, маляры. И часто приходится выполнять самые невероятные, самые уникальные, я бы сказал, задания.

Начальник цеха вспомнил, как готовились здесь съемки фильма «Ватерлоо». Ведь надо было дать актерам оружие об-

раза начала XIX века. Конструекторское бюро) по фотографиям и документам, взятым из архивов, воссоздали чертежи. В цехе с утра до вечера ковали пики, делали стальные ружья. Такое задание не в новинку студийным умельцам: еще раньше для «Войны и мира» они делали пушки, отливали ядра.

Здесь, в цехе, не удивляются никаким заказам. Понадобилось изготовить королевскую карету — стали готовить чертежи этого затейливого сооружения. Мастер А. А. Елишев

мастерил экипаж, — лю-

бому королю на зависть. Его карета снималась в картине «Посол Советского Союза». Редкая профессия!

Его коллега — механик К. Г. Складнов недавно сменил старый, престарый автомобиль.

Почти сказочный. Такой, каких в природе вообще нет. Это

для фильма «Чипполино».

А собрал его мастер из не-

сколько кусков спущенной ма-

шины старого образца.

В цехе искусно делают ми- ниатюрные ракеты и подводные лодки, танки и другую технику, участвующую в кинобаталиях. Этот цех умельцев называют еще «цехом бережливости».

Посудите сами, сколько средств пришлось бы истра- гивать, чтобы для киносъемок пу- стить под откос настоящий эшелон. Другое дело — игру-

шечный состав.

**Н. КУПРИН,**  
корр. ТАСС.

**Пишите**

Индекс: 652601

Белово. Советская, 8

**Звоните**

Телефоны: редактор — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Сегодня в японском городе Саппоро начинаются XI Зимние Олимпийские Игры \*

## Календарь соревнований на Белой Олимпиаде

3 февраля. Торжественное открытие игр. Хоккей.

Чемпионат мира и победители двух последних Олимпиад — команда СССР — предоставило место в группе «А» без отборочных игр.

Десяти другим участникам турнира в Саппоро предстоит выступить в отборочных матчах.

Победители пар Чехословакия — Япония, Швеция — Югославия, Финляндия — Норвегия, ФРГ — Польша. Швейцария — США составят группу «А», проигравшие — группу «Б».

В Саппоро игры пойдут в один круг, а не в два, как

на мировом чемпионате.

4 февраля. Спортивные сани (женщины и мужчины, 1-й и 2-й заезды). Лыжи (мужчины, 30 км). Фигурное катание (обязательная программа для мужчин, произвольная программа для женщин). Двоеборье (прыжки с 70-метрового трамплина).

Хоккей. Коньки (мужчины, 5000 м).

Здесь нет опечатки: именно не 500, как обычно, бы-

вает в начале состязаний ле-

довых скоростных, а 5 ты-

сяч — этой дистанции от-

дан «приоритет» в Саппоро.

И женщины начнут не с

«пятисотки», а с дистанции

1500 м.

5 февраля. Двоеборье (гонка на 15 км). Коньки (мужчины, 500 м). Фигурное катание (обязательная про-

грамма для женщин). Скоростной спуск на лыжах (жен- щины). Спортивные сани (3-й заезд для женщин и мужчин). Хоккей.

6 февраля. Лыжи (женщи- ны, 10 км). Коньки (мужчины, 1500 м). Прыжки с 70-метрового трамплина.

Фигурное катание (обязательная программа для пар). Хоккей.

7 февраля. Лыжи (мужчины, 15 км). Коньки (мужчины, 10 000 м). Скоростной спуск на лыжах (мужчины).

Фигурное катание (произ-

вольная программа для жен- щин). Спортивные сани (4-й заезд для мужчин и жен- щин). Хоккей.

8 февраля. Биатлон (гонка на 20 км). Фигурное катание (обязательная про-

ограмма для мужчин, произ-

вольная программа для пар). Гигантский слалом (жен- щины).

9 февраля. Лыжи (женщи- ны, 5 км). Фигурное катание (обязательная про-

ограмма для мужчин). Коньки (женщины, 1500 м). Гигантский слалом (мужчины, 1-я попытка). Хоккей.

10 февраля. Лыжи (мужчины, 50 км). Коньки (женщи- ны, 500 м). Гигантский слалом (мужчины, 2-я попытка).

Двухместные спор- тивные сани (мужчины, 1-й и 2-й заезды). Хоккей.

11 февраля. Биатлон (эста- тафета). Коньки (женщи- ны, 1000 м). Прыжки с 90-мет- рового трамплина. Слалом (женщи- ны). Фигурное катание (произ-вольная программа для мужчин). Хоккей.

12 февраля. Лыжи (женщи- ны, эстафета 3×5 км). Коньки (женщи- ны, 3000 м). Слалом (мужчины). Хоккей.

13 февраля. Лыжи (мужчины, эстафета 4×10 км). Слалом (мужчины). Хоккей (два заключительных мат- ча). Закрытие Олимпиады.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловское медучилище приглашает выпускников всех лет на традиционный юбилейный вечер, который состоится 12 февраля с 17 часов в здании медучилища.

Тираж 6606 экз.  
Заказ № 988  
Типография г. Белова.